



## 英减税措施大转弯 特拉斯能否度过危机?

上任只有40天的英国首相特拉斯，因为激进减税风波而面临的下台压力越来越大，首相位置岌岌可危。

已有3名议员公开呼吁特拉斯下台

香港中通社17日援引英国《每日邮报》报道，英国保守党下议院接近1/3议员，也就是358名议员已有超过100名，已准备好提交针对特拉斯的不信任动议。

报道表示，议员们计划在本周将不信任动议提交给“1922委员会”主席布雷迪，据报布雷迪不同意立即采取行动，认为要让特拉斯与新财政大臣亨特在本月31日发表中期预算案，公布经济策略。

报道还称，议员们将敦促布雷迪提醒首相，要么，“她的时间已经到了”，要么就修改保守党守则，允许党内立刻对她的领导地位发起投票。

BBC报道，已有3名议员公开呼吁特拉斯下台。下议院议员布伦特16日第一个公开敦促她辞职，“称游戏已结束，目前要处理的是继任问题。”

9月23日，由特拉斯任命的前任财政大臣夸西·克沃滕颁布了激进的减税措施，导致英国经济出现剧烈震荡，尽管克沃滕已于14日辞去财政大臣职务，但英国民众认为这项争议政策的主要推动者是特拉斯本人，不少人要求她必须辞去首相职务为其政策造成的损失负责。

特拉斯致歉：制定减税措施时操之过急

特拉斯17日为其引发经济动荡的减税措施道歉，承认“走得太远、太快”，但她誓言将继续担任首相。

中新网报道，特拉斯在接受BBC采访时为她担任首相期间犯下的“错误”道歉，并补充说她已经纠正了这些“错误”。“我确实想为我所犯的错误承担责任并道歉”。

她还说：“我想采取行动，只是帮助人们解决能源账单问题，解决高税收问题，但我们走得太远、太快了。我任命了一位新财政大臣，并制定了恢复经济稳定的新战略。”

特拉斯同时表示，她为国家利益而行动，将继续致力于实现她的愿景，但它将不得不以“不同的方式”实现。她还透露，她将带领保守党参加下一届大选。

英国《金融时报》17日报道，英国新任财政大臣杰里米·亨特也发表声明，承认特拉斯政府上月出台的“迷你预算”政策“走得太远、太快”。他还批评前任克沃滕犯了两个重大“错误”，并称“迷你预算”政策中的“几乎所有”减税措施都被取消了。

大陆央视新闻指出，英国政府的“迷你预算”是正式预算案前的“先期预算报告”，对政府来年的支出作出大致规划。据悉，亨特取消了从明年4月起将个人所得税基本税率从20%下调至19%的计划。他说，基本税率将无限期地保持在20%，直到经济环境允许下调为止。

亨特同时表示，没有哪个政

府能够控制市场，但它可以为公共财政提供确定性。他说，他宣布的计划将在本月底全面财政计划公布之前避免不确定性，这将带来信心和稳定。

BBC经济学编辑称，亨特发表的声明不同寻常，这或许标志着英国经济史上最大的180度大转弯。该声明应该有助于恢复经济信誉，但这是一个如此大的政治转变，以至于人们怀疑英国政府和保守党是否会支持它，但这位新财政大臣要传达的信息是：别无选择。

保守党议员寻找替代特拉斯人选

路透社报道，目前，英国民众饱受通胀之苦，家庭能源账单将飙升至历史最高水平。分析人士指出，在物价全面上涨，民众生活成本飙升的背景下，政府大规模的减税措施将进一步刺激英国的通胀率。

英国一位高级官员表示，“特拉斯做的显然还不够，接下来还会有更多的掉头和更多的痛苦。我不认为他们意识到了情况可能会变得更糟。”

《金融时报》指出，任何更多的政府政策掉头都很可能进一步危及首相的地位。一些资深议会议员预测，特拉斯将难以渡过当前危机。

英国《卫报》16日说，保守党议员正在努力寻找替代特拉斯的人选，被提到最多的“候选人”是前财政大臣苏纳克、前国防大臣莫当特、现任国防大臣华莱士以及亨特。

## 芬兰核电站一反应堆内部受损

或影响今冬电力供应

芬兰工业电力公司18日说，工作人员在维修检查时发现奥尔基卢奥托核电站3号核反应堆内部的给水泵受损，或将影响这一核反应堆原定12月“全面上线”的计划。

芬兰工业电力公司是奥尔基卢奥托3号核反应堆的运营商。这家企业在声明中说，受损情况不会影响核安全，但“极有可能影响”这座核反应堆继续试运转及启动常规发电。

依据核电站供应商联盟企业德国西门子的说法，给水泵

受损对核反应堆“上线”日程的影响暂不明确。芬兰工业电力公司正积极联络供应商推动调查。

奥尔基卢奥托3号核反应堆2005年开工建设，原计划2009年投入运转。受多项技术问题困扰，这座核反应堆延迟交付。工业电力公司先前说，这座核反应堆已启动试运转，定于今年12月14日开始常规发电。

据路透社报道，奥尔基卢奥托3号核反应堆受损令芬兰今年冬季面临停电风险。

乌克兰局势2月升级后，芬兰

转变立场，寻求加入北大西洋公约组织。俄罗斯统一电力进出口公司旗下北欧子公司5月说，由于芬兰“拖欠电费”，从当月14日起暂停向芬兰出口电力。

芬兰电网公司先前警告，在俄罗斯电力供应中断、风力发电量不足情况下，若奥尔基卢奥托3号核反应堆无法并入电网稳定供电，芬兰今冬可能因供电不足停电。芬兰电网9月初一度启动胡托科斯基和福尔萨两座备用燃油发电厂，以确保电力供应。

## 基辅再遭空袭 乌指伊朗向俄提供无人机

乌克兰方面17日发布消息称，俄罗斯当日再次对基辅发动空袭，在此次空袭中，俄罗斯使用了伊朗提供的无人机，对此，伊朗方面予以否认。

泽连斯基发文：我们将取得胜利

北京环球网援引CNN报道，当地时间17日清晨6时45分左右，基辅至少传出3次爆炸声。基辅市长克利奇科也在个人社交媒体上证实，基辅市中心发生爆炸，他写道，“救援人员已被派往现场，空袭警报还在继续，所有人待在你的避难所里”。

英国《卫报》17日报道，空袭发生不久后，克利奇科再次透露，俄军17日对基辅实施的无人机袭击已造成至少1人死亡、3人受伤。

空袭发生后，乌总统泽连斯基在社交平台Telegram、Instagram等发文表态。

泽连斯基称：“(昨天)一整夜、(今天)整个早上，敌人都在恐吓平民。无人机和导弹正在袭击整个乌克兰。基辅一栋居民楼被击中。敌人可以攻击我们的城市，但无法击垮我们。占领者只会得到公正的惩罚和子孙后代的谴责。我们将取得胜利。”

乌外长“历史首次”呼吁制裁伊朗

新加坡《联合早报》报道，乌总统办公室主任耶尔马克在Telegram说，袭击基辅的是伊朗制的神风敢死队(Kamikaze)无人

机。这种“自杀式无人机”会飞向目标并引爆。

乌克兰外长库列巴17日晚些时候发布视频声明，呼吁对伊朗进行制裁。

“今天，作为乌克兰和伊朗关系历史上首次，我呼吁制裁伊朗”，库列巴在脸书(Facebook)发布的一段视频中称，“耐心已经被打破。我们很长一段时间都在听各种解释和争论，但真相是不可能被隐藏的。而今天这一事实飞进了基辅市的千家万户。因此，现在是对伊朗实施制裁的时候了，因为他们向俄罗斯提供武器。”

库列巴称，对伊朗的制裁将传递一个信息，即任何帮助俄罗斯的人都将“遭受痛苦并感受到代价”。

欧盟方面17日警告称，伊朗如果被证实为俄罗斯提供无人机，用以攻击乌克兰，欧盟可能会对伊朗实施新的制裁。

对于乌克兰和西方国家的指责，英国《卫报》、路透社报道称，伊朗方面17日再次表示，没有向俄罗斯提供无人机，以供其在俄乌战场使用。

“有关伊朗向俄罗斯提供无人机的报道是有政治野心的，并且都是由西方媒体传播的。我们没有向交战国家中的任何一方提供武器。”伊朗外交部发言人卡纳尼17日在每周例行新闻发布会上这样说道。

## 朝鲜再射弹 美B-1B轰炸机飞抵关岛

专门追踪飞行器动态的民间网站“飞机守望”(Aircraft Spots)19日发消息称，美军两架B-1B“枪骑兵”战略轰炸机从埃尔斯沃思空军基地起飞，于19日早上7时飞抵关岛安德森空军基地。

综合香港中通社、韩联社报道，“飞机守望”发帖称，在朝鲜半岛局势紧张之际，B-1B开始执行轰炸机特遣部队任务，并附上两架飞机跨越太平洋的航迹图。

B-1B与B-52、B-2并称为美国三大战略轰炸机，移师关岛也被解读为对完成核试准备的朝鲜释放强烈警告信号。

关岛距离韩半岛仅两小时航程，一旦朝鲜执意进行第七次核试验，B-1B将是美军最优先出动的战略武器。朝鲜6月显现核试验迹象后，美国也曾向关岛派遣B-1B轰炸机。

韩国联合参谋本部消息，韩军观测到朝鲜当地时间19日下午12时30分许又在韩半岛西部

海域进行炮击，从黄海南道延安郡一带向西部海域发射100多枚炮弹，炮弹落在韩朝根据《九一九军事协议》划设的海上缓冲区以北地区，并未落入韩国领海。韩军方多次利用通信联络渠道向朝方发出警告，告知此举明显违反《军事协议》，并要求立刻停止挑衅行为。

而据朝中社稍早前报道称，朝军总参谋部发言人表示，韩军当天上午8时27分许至9时40分许在朝军第5军团前沿阵地一带再次发射10多枚火箭炮。就此，朝军总参谋部下令东部和西部前沿部队向东部和西部海域进行警告射击。

另据韩国《中央日报》报道，朝鲜14日凌晨1时20分许和当日下午5时许共在五处朝向东西海缓冲区发射560枚炮弹，18日晚10时许开始在东部和西部海域向海上缓冲区发射250多枚炮弹，自本月14日以来已有8次违反《军事协议》。



B-1B战略轰炸机资料图